EJERCICIOS T12-MODELOS MULTIVARIANTES ESPECIFICOS

1. Un determinado estadistico J se distribuye segin un modelo jhi-dos de
parametro (grados de libertad) 14. Deseamos saber la probabilidad con la que
dicho estadistico tomaré un valor menor que 9,467.

nos preguntan por {7 < 9,467)
directamente de la tabla sera 0,2

2. Otro estadistico se distribuye segtin una y, 2 con 20 grados de libertad ¢ Cual seréa
el valor de dicho estadistico para el que se genera un nivel de significacion del 0,05
%7

dado que nos piden el valor de la variable O sera ;

Plo>0)=005

o0 lo que es lo mismo

Plo<O,)=0.95

directamente en tablas 31,41

3. Dada una variable aleatoria que se distribuye como una t de Student con 16
grados de libertad.

a) Calcular la probabilidad de que dicha variable tome valores menores que 1.071

b)Calcular la probabilidad de que dicha variable( en valor absoluto) tome valores
menores que 1.071.

C) Conociendo que la probabilidad de que la variable en valor absoluto sea
superior a un valor (critico) es 0,1 Calcular dicho valor critico.

Conocemos que
a) P(X <1071) directamente en tablas sera 0,85

b)  Alxl<1071)
dado que es en valor absoluto sera el area entre -1,071 y 1,071 luego el resultado sera
F(1,071)-(1-F(1,071)=0,85-(1-0,85)=0,7

c) conociendo que A|x|> X7)=0,1
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esto sera la probabilidad de que la variable tome valores superiores a X; 0
inferiores a - X3
luego 0,1 es la suma de las "colas" de la t.(cada una de valor 0,05) luego el valor de X;
segun tablas sera 1,725

4. Una variable se distribuye como una F de Snedecor de parametros 3 y 7.
Calcular la probabilidad de que dicha variable tome valores superiores a 8,45.

X—=F,,
Se nos pregunta por
P(F,; >849)
directamente en tabla tendremos que

P(Fz,? 7 843) =0.01

5. El ratio comercial A se distribuye segun una N[12,4] um. Y el ratio B como otra
normal de media 10 y varianza 25. Entre ambos ratios existe una correlacion de
0,8. Segun estudios realizados el mejor indicador econémico que debemos utilizar
es uno tal cuya estructura es R=5A+2B+1.

a) Calcular la probabilidad de que dicho ratio R tome el valor 83.
b) Calcular la probabilidad de que R tome valores superiores a 84.

a)
A— AN[124] v B — N[10,5] siendo J,-jjﬂj: 0,8

R=5A+2B+1 combinacion lineal de normales no independientes luego

z 2 7 2
R—>N[5'ﬂﬁ+2ﬂ3+l;~J5 . 5’:4_'-2 7 ALV A JB';‘%ﬁ]

R serd Normal luego
R — N(81,22,76)
asi podremos calcular probabilidades para R

P(R=83)=imposible 6 0 ; R es una distribucion normal , por tanto continua , luego los
valores concretos no existen por lo que es imposible calcular la probabilidad para un
valor concreto.

b) P(R>84)=

24 -81

2276
resultando 0,4

Ple>g)= P[z > ] = P> 0,132) = 1- F(0,132) =
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6. Una pieza tiene de longitud L que es normal de media 10 cm. y varianza 0,1 cm.
al cuadrado. Se le lija 1 cm. que evidentemente no es preciso y perfecto lo es mas o
menos segun una normal de media 1 cm y desviacion 0,1 cm. Una pieza es buena si
su longitud estd comprendida entre 8,8 y 9,2 cm .Si preparamos 10 piezas ¢Cual es
la probabilidad de que al menos 9 de ellas sean buenas?

L— N[10,0,3162]
es la longitud al principio se
procede al lijado que es

s . Li— N[10.1]

luego la longitud final sera

0,454 Lf=L- L
] siendo una combinacion lineal de
| normales independientes luego
i PRI S . 2 2
Y 17 - ¥{10-1,/03162°+ 0.1') -

0.727 1-0,727=0,273

= W(9.0,3316)
la proporcion o probabilidad de que la pieza sea buena sera

88-9  9.2-9
03316 03316
= F(0,603) - (1- F(0.60%)) = 0727 - (1- 0.727) = 0.727 - 0273 = 0454

PEACLF <92)=Flp<t<t)=P = P(- 0,603 < ¢< 0,603 =

7. El nmero de personas que compran en una tienda es aleatorio, pero por
término medio se supone que este nimero es de 5 en una hora. Calcular la
probabilidad de que en dos horas hayamos hecho exactamente 8 ventas.

El nimero de personas que compran (C) en una hora puede considerarse como una
Poisson asi:

Co ¥ [A=3) para dos horas y por el teorema de adicién para la distribucion de Poisson
(compran en 2 horas=2C)

2c_>|§€:'|1»-'|=5+5=1[:|:| _m-]_OB

la probabilidad de que en dos horas 8 ventas serd  P(2C=8)= ET =(,112598
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8. Dos cadenas de montaje convergen a un unico taller de acabado que durante
cinco minutos trata a una sola unidad. El tiempo que las unidades estan en cada
cadena es aleatorio y con distribucién normal. Independiente de una cadena a otra,
con parametros: cadena A — N[12 ;4] . cadena B — NJ[9 ;3] ambas en minutos
Si a las doce horas entra a la cadena A una unidad y ocho minutos después entra a
la cadena B otra unidad.

a) ¢Cual es la probabilidad de que la unidad de B llegue al taller de acabado antes
gue la unidad A? 0,1587

b) ¢Cudl es la probabilidad de que cuando llegue la unidad de B puede ser ésta
tratada sin demora?

tiempo en Cadena A A— N[12 ;4] minutos
tiempo en Cadena B B— N[9 ;3] minutos

B entra 8 minutos después que A asi:

a) Los momentos de llegada seran
A— N[12 ;4] minutos
B— N[9+8 ;3] minutos la diferencia de tiempos de llegada sera B-A

B-A =dif— = N{rf S12,.03%+ 42) =N[5 :5]
B llegard antessidif <0  asi

probabilidad de que llegue antes P(dif <0) =P(dif <0)=P(t <t; )=P(t
<-1) = 0.1587

b) La unidad B entra sin demora si la unidad A ya ha salido o bien si llega antes que la
A.

asi si el tiempo de B es el de A + 5 o si tiempo de B es menor que el de A

P(dif >5) U P( dif < 0) = P(t > t;) + 0.1587= P(t > 0) + 0.1587=
0.5+0.1587=0.6587

t,=(5-5)/5=0

9. Dada una variable aleatoria bidimensional (x; y) con distribucion normal
bivariante de parametros

determinar
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a) P(1,5< x< 2,5) .
b) siendo z=2x+y calcular P(Z< 2)
C) siendo z=2x-y calcular P(z<2)

a) X —> N(2;2) luego P(1,5<x<2,5) =P (t; <t<t,) =P (-0.25<t<0.25) = 0.1974
siendo t;=(1.5-2)/2=-0.25 t,=(2.5-2)/2=0.25

b) z= 2x+y

P(Z<2)=P(t<t;) =P (t < -0.963)= 0.1685
siendo  t;= (2-7)/5.19=-0.963

C) Z=2x-y

P(Z<2)=P(t<t;)=P(t<0.3)=0.6179
siendo t;=(2-1)/3.31=0.3

10.-Un determinado estadistico X se distribuye segun un modelo F de Snedecor
con 12 y 1 grados de libertad. Atendiendo al gréafico hallar el valor concreto de A

F

12,2
i

0,1
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Si Aesun valor de unaF 1, tal que P(F 122> A)=0,1 con ayuda de las tablas
tendremos que A=9,408

ir a programa de calculo script
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